

工作暂停,奔赴“家门口的阿勒泰”

□ 记者 张宁 张可馨 宋祎凡

最近,电视剧《我的阿勒泰》火了。剧中烂漫的山花、广袤的草原,治愈了无数的观众。大家直呼:“想去阿勒泰的心到达顶峰!”其实,不限于远方,武进也有属于自己的“阿勒泰”。跟随记者,一起拥抱湖畔的花、旷野的绿和山间的风,在初夏的大自然中找回慢生活的疗愈感与松弛感。

西太湖畔 在繁花中露营

渔歌路、林鸥路、揽月路、禾香路……道路两侧,花海绵延,如梦似幻,仿佛走进“莫奈花园”。这个初夏,西太湖绿化美出圈。

明都国际会议中心附近,大片盛开的金鸡菊拉开了夏季花海的序幕。一旁,粉色月见草也进入了盛花期。在蓝天绿地的映衬下,粉白色的花朵连绵成片,与金鸡菊、蜀葵花一起,编织出一块块彩色的地毯。万绿之间紫、粉、红、白交错,犹如油画般色彩斑斓、美不胜收。

近年来,以建设“两湖”创新区为契机,西太湖围绕“湖”

做好“城”文章,持续丰富文旅业态,打造了“两湖”创新区规划展示馆、揽月湾、“瀉湖之星”观光塔等精品旅游景点,集聚了奇峰水上运动俱乐部、DS赛车场等体育旅游体验项目。同时,加快推进城市绿化建设,优化植物配置形式,在现有绿地边缘、滨水空间、林下空间等合适区域撒播都市斑斓景观花籽,为市民打造“路路生花、处处是景”的生态景观。

约上三五好友,在湖畔搭一顶帐篷,铺上一桌精致的美食,在风、阳光、青草的气味里沉醉。“晒太阳、看湖景、

聊机车,舒服极了。”抵达西太湖国际露营岛后,游客刘希用一杯咖啡开启露营。

尽享超3万平方米绿地,以露营为基础、与各种业态相融合的“露营+”模式颇受游客欢迎。“每逢节假日,日均客流量超5000人次。”西太湖景区办综合部副部长蒋志军介绍。为此,西太湖景区办增派了数十名保洁人员,开展动态保洁。同时,联动公安、城管等部门,维护交通秩序,保障游客安全。“我们倡导‘无痕露营’,希望大家在享受大自然的同时,也要尊重和爱护它。”蒋志军呼吁。



雪堰风光 许亚宏 摄

城湾山下 悦享悠闲时光

城湾山下,碧水蓝天。走进拥有全市唯一7.3公里太湖岸线的雪堰镇,自然与人文在这里交汇。漫步湖畔,目光所及,皆是辽阔浩渺,白鹭翩跹,偶尔在湖面留下一圈圈涟漪;背后山路绵延,葱郁绿树覆盖整座山峦,微风轻拂,留下丝丝清涼。

夏天到了,来雪堰休闲消暑的市民越来越多。青山绿水作画轴,白墙黛瓦为画纸,串联起环球动漫嬉戏谷、中华孝道园、太湖湾露营谷等沿线景区,更有太湖湾音乐节、骑行活动、露营节、艺术展等“点睛”,绘就远离城市喧嚣的“阿勒泰”。

据了解,为守护一湖生态、一片青山,雪堰镇严格按照“两断三清”标准,先后开展了两轮化工企业关停取缔,还组织50余名河长开展河道常态化巡查,加大水污染防治攻坚战宣传力度。此外,一系列生态修复和环境改善工程也“擦亮”了雪堰的风景。

初夏,当“阿勒泰”的风吹到武进,不妨暂停繁忙的都市生活,一道畅享湖光山色。接下来,雪堰镇将以“悦享四季”为主题,根据季节、时节特点,持续打造完善“春赏花”“夏嬉水”“秋摘果”“冬滑雪”的全域全季旅游模式,恭迎八方来客。



西太湖畔繁花盛开

常州供电: AI“声纹”技术 护航高考用电

本报讯(徐多 记者何晓丹)6月7日—9日,即将迎来2024年高考。今年,国网常州供电公司首次试点应用AI“声纹”在线监测技术,为常州地区的高考学子提供电力护航。

连日来,常州供电工作人员来到各高考考点,为配电房开关柜、环网柜、箱式变压器等设备安装AI“声纹”感知装置。吸附在设备上的传感器将24小时不间断采集设备内部产生的声音,通过无线4G专网传输至“声纹”识别服务平台。平台将借助人工智能技术,识别出这些声音中包含的特征信息,以此来诊断设备是否存在故障、振动、泄漏及电气

局部放电等情况,并将警告短信号点对点推送给保电人员。

常州供电城区供电服务中心四级职员苏华介绍,从前要完成高考保电任务,需要依靠大量人工。工作人员会加密巡视频次,到现场后,使用超声波局部放电检测仪进行研判。此次AI“声纹”在线监测技术投入使用,实现了24小时自动“巡视”,让保电工作更精准高效。

据悉,针对高考期间可能出现的电力设备缺陷和突发事件,常州供电还组织了22支应急抢修队伍,150余名抢修人员随时待命,还为重点考点配备了7辆应急电源车、20余台发电机。

礼嘉镇:葡萄管护忙 喜待丰收时

□ 记者 宋祎凡

初夏时节,正值葡萄快速生长期,也是田间管理的关键时期。走进位于礼嘉镇毛家村的千亩葡萄园,工人们头戴帽子,手拿剪刀,正利落地去掉不符合要求的小果子。

“种葡萄不能贪多、贪重,一串成品葡萄保持在1~1.25千克即可。通过合理疏果,确保果穗和果粒大小一致、排布均匀,有利于后期葡萄着色和糖度提升。”常州礼新果品专业合作社负责人陆校金告诉记者,第一次疏果在上月中旬已基本结束,现在进入“查漏补缺”阶段。

早在1998年,陆校金就开始种植葡萄,并于2003年引入葡萄品种夏黑,是全省最早种植夏黑的农户之一。如今,陆校金种植了约30亩葡萄,包括时下畅销的阳光玫瑰、浪漫红颜和妮娜女皇等品种。他将早、中、晚熟品种相互搭配种植,拉长了种植、销售链,提高了收益。

在礼嘉科丰葡萄专业合作社,果农们也正“火力全开”。“夏黑葡萄已完成疏果,将在月底率先上市。”负责人陆琴霞告诉记者,由于阳光玫瑰开花时间较长,其疏果时间也相应延长,大概有1个月左右的疏果期。作为礼嘉葡萄的“头雁”品牌,科丰坚持使用农家肥,连长出来的葡萄叶片都“肉肉”的,枝叶十分强韧。



礼嘉科丰葡萄专业合作社的果农们正在疏果

“每个副梢只结一串果,每串葡萄控制在65~70颗。如此一来,每一颗阳光玫瑰都能享受至少3片树叶的‘供养’。在丰沛的光合作用下,长出健硕的果肉,散发浓郁的玫瑰花香,后期串重将达到0.7~0.9千克。”陆琴霞望向尚显小巧的葡萄果子,期待满满。

起步早、科学种植,让礼嘉葡萄的名气越发响亮。尽管近年来阳光玫瑰市场供应量猛增,但好货依旧卖得出好价格。以礼嘉镇何墅村的自扬农庄为例,该农庄种植的特级阳光玫瑰,单颗重量约20克,糖度在16%以上,50亩地每年产出超8万千克,主要销

往上海盒马鲜生超市、江桥水果大卖场等地。参考去年,批发价可达16~30元/千克,每千克价格超出普通品质的葡萄约6元。

作为省农委培育的葡萄文化特色小镇,目前,礼嘉镇种植葡萄总面积约0.9万亩,其中种植阳光玫瑰超0.7万亩,超级女皇等新品种超500亩,总产值超2.5亿元。下一步,该镇将持续推广限根栽培、避雨设施栽培种植等先进技术,并与各大高校、科研院所建立紧密合作关系,组织开展形式多样的产品推介活动,为地方葡萄产业发展提供人才、技术和资源支持。

报料·求助·互动

微信号: wjrb2013

热线: 86598222

NEWS